

Előfizetés:

Helyben:
 Egész évre 14 kor
 Félévre 7 kor
 Negyedévre 3.50 kor.
 Egy hónapra 1.20

Vidékre:
 Egész évre 20 kor.
 Félévre 10 kor.
 Negyedévre 5 kor.
 Egy óra 1.80 kor.
 Egyes szám 4 fillér.

KASSAI OR

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség:

KASSA
 Tomlócz-utca 2. szám.

Kiadóhivatal
 Fő-utca 45. szám.

Megjelenik mindennap.

Telefon 178.

Felelős szerkesztő: SERESS IMRE.

Kiket követ a nemzet?

Homlásnak indult hajdan erős magyar! énekelhetné Berzsenyi ma százszor több joggal, mint nyolcvan év előtt, amikor Magyarországon osztrák divat járta és a megyékben is majom pófajú, borotvált képű és varkocsos főispánok tették le az esküt latinul, a bizottsági tagok szolgálai meghunyászkodása mellett. Bezzeg akkor senkinek se jutott eszébe meghiusítani az installációt és ezáltal a király kinevezési jogát kétségbe vonni. A szintén varkocsos vicispánok orrukkal a földet turták a főispán előtt és mégsem árulták el a hazát: csak Berzsenyi gondolkozott másképen.

Pedig az akkori sajtó képviselője Berzsenyi volt.

Nyolcvan évvel ezelőtt Magyarországon nem voltak még ujságok: Berzsenyi egymaga képezte az egész koalíciót. Mint ilyen szemben állott az egész nemzettel, annak reménye nélkül, hogy valaha többségbe juthasson. Azért látta hazafias vízióiban a boszus egeknek ostromait nyomorult hazáján.

Oh mennyire elbujhatnak az akkori idők a maiak mellett! Berzsenyi Dániel barátunk, a magyar Horatius bizonyára nem is álmodott arról, hogy öt nyolcvan év múlva egy koalíció fogja képviselni, a mely többségbe jutván az országgyűlésen, elveszti minden józan esztét és a királyt kényszeríteni akarja, hogy az egész vezérő-bizottságot nevezze ki minisztereknek.

Szegény Berzsenyi Dániel! Az a nemzeti sülyedés, amelyet ő a magyarokhoz intézett ódájában ostromozott, sifli volt ahhoz képest, amely ma jött létre és pedig a koalíciónak segítségével.

Ha ma élne jeles ódaköltőnk, bizonyosan másról írta ódát: arról, hogy minden koalíciós hazug svind-

ler és csaló, aki be akarja csapni az országot és forradalomba kergetni a népet, csak hogy a kormányrajutást a királytól kiereszkolja.

Az se volna utolsó dolog, amit a magyar erkölcsök sülyedéséről énekelhetné Berzsenyi barátunk. A magyar ember azelőtt — magyar ember volt. Vagyis lovagiasan tisztelte felebarátjának politikai meggyőződését még akkor is, ha ez a meggyőződés az övétől különbözött. Azelőtt a kormánypárti ember nem lett az ellenzék által legazemberezve és lehazaárulózza, bitagnak, bérencnek, pribéknek elkereselve. Azelőtt legföllebb azt mondták egymásnak barátságosan a politikai ellenfelek, hogy „üssön beléd a menyörgős menykő, hát igazad van, de hogy igazam van nekem is, azt remélem, megengeded.”

Ma másképen állanak a dolgok. A mai koalíció kimondta, hogy *aki nincs vele, az a haza ellen van*. Tehát a koalíció azonosította magát a hazával, vagyis a hazafiságot kisajátította és megbélyegzett minden embert, aki nem tart a koalícióval. E szerint aki nem ért egyet sem Kossuthal, sem Andrásnyival, sem Bánffyval, sem Vázsonyival, sem Zichy Aladárral, sem Polónyival, az ki van átkozva és becstelennek bélyegezve.

Tudvalevő azonban, hogy Kossuth Ferenc, Andrásny, Bánffy, Vázsonyi, Zichy és Polónyi hatféle politikai meggyőződést képviselnek, amely hatféle meggyőződést összegyeztetni lehetetlen. Mégis a nevezett urak azt kívánják Magyarországnak e hatféle meggyőződés mellett — egyöntetűen, azaz: vallják mind a hatot egységes alakban.

Ez az oka annak, hogy

a koalíció egyáltalán nem tudja megmondani, hogy mit akar voltaképpen és miért kívánja az összes tisztviselőktől és a föld népétől, hogy támasszon forradalmat?

A koalíció egy része kívánja az általános választói jogot, a másik része elutasítja. A koalíció egykor kijelentette, hogy magyar vezényszó és önálló vámterület nélkül a királlyal szóba sem áll. Nos, ma úgy a vezényszó, mint a vámterületi függetlenség el van ejtve: a koalíció tehát semmi egyebet nem akar, mint — kormányra jutni.

Ezért lett fellázítva az ország és belesodorva a nyomor és szenvedésbe, a melyet a királyi bölcsesség előre megjövendölt.

A kisbirtokosok megmentése.

(Kölcsön a kiscgazdáknak.)

A földművelésügyi kormány hivatalos értesítője, a »Budapesti Levelező«, a következő kommunikét közli:

A kisbirtokosok terheinek konvertálására Maros-Tordavármegyébe kiküldött bizottság Marosszentkirály községben a hitelszövetkezetnek 52.000 korona összegű hitelkérvényt adott át megfelelően letárgyalva és előkészítve. A kérvények a központi hitelszövetkezethez terjesztettek be, mely a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézetével együttesen dönt a hitelengedélyezés kérdésében.

Mivel a bizottság átlag 8 százalékos kölcsönöket konvertált, ezen 52.000 korona konverziója a község lakosságának csak kamatokban 1200 korona évi megtakarítást jelent, mihez ha hozzáadjuk az 52.000 korona tőke esedékes kerekszám 1000 koronás részletét, a bizottság működése csak egy községben évi 2200 korona hasznot hozott a szegényebb lakosságnak.

A cséffai kerületben az előkészítő munkálatok nagyrészt szintén befejeztettek s 8-ika körül a kölcsön felvételi tárgyalások is megkezdettek.

A vágújhelyi járásban a bizottság vezetője ma személyesen leutazott a végből, hogy a késedelmeskedő községi jegyzők működését közvetlenül megvizsgálja s a népet az akció jelentőségéről személyesen tájékoztassa.

A minap közölt tudósításunk után, a kommunikében foglaltak a mi olvasóközönségünk előtt nem lesznek újak. Már utolsó cikkünkben kiemeltük, hogy egy szegény községben mily áldásos hatása lehet egy ilyen tehercsökkenésnek. A kommunikében most részletesen, számadatokban kifejezve olvasható ugyanez.

A cséffai kerületben az előkészítő munka befejeztével, e hó kilencedikén kezdte meg a bizottság a kölcsönfelvételi tárgyalásokat. Tervegy Imre miniszteri tanácsos holnap utazik le Nagyváradra. Az akciót érdeklő telekkönyvi ügyekben Bary József nagyváradai törvényszéki elnökkel érintkezik, aztán elutazik a cséffai járásba, hogy az ott működő bizottságot munkájába bevezesse Lassankint minden vármegyére, Abaujra is rákerül a sor.

Tudvalevő, hogy az akció a Kisbirtokosok Orsz. Földhitelintézete által 98 százalékos záloglevelekben adandó, s a birtokok értékének 50 százalékáig emelkedő kölcsönön kívül, melyet a Kisb. Hitelszövetkezetébe tartozó kisbirtokosok kaphatnak, egy befejezett kölcsöntípussal és egy befejezetlenül dolgozik. A befejezett típust ez előbbihez hasonlóan szintén a Kisbirtokosok Országos Hitelszövetkezetének a körébe tartozó hitelszövetkezetek tagjai kapják a birtok értékének 75 százalékáig. Ebből 50 százalékot a Kisbirtokosok Földhitelintézete ad, 25 százalékot pedig a Kisb. Orsz. Hitelszövetkezet. Nem hitelszövetkezeti tagok azonban ezt a kölcsönt nem kaphatják, mert a Hitelszövetkezet alapszabályai szerint, csak hitelszövetkezeti tagoknak hitelezhet.

Nem hitelszövetkezeti tagok a második típusú kölcsönt kaphatják, mely egyedül a Földhitelintézettől származik és a birtok értékének 50 százalékáig emelkedhetik. Azért csak eddig,

mert a Földhitelintézet alapszabályai értelmében csak a föld értékének feléig hitelezhet.

Ennek a csonka típusnak az első típusához hasonló kiegészítését tervezi a miniszter, akinek hű segítőtársa Tervey Imre min. tanácsos, buzgón fáradozik azon, hogy a kölcsön hátralevő 25 százaléknak kiegészítésére olyan pénztintézetet sikerüljön megnyernie, mely az akció rendelkezésére bocsássa a még szükséges összegeket.

Ugy tudjuk, — s a kommuniké is ezt mondja, — hogy az akció vezetői legszívesebben vidéki pénztintézeteket nyernének meg erre a célra, melyek a kölcsönkérő kisgazda közelében székelnek s szükség esetén könnyebben állanak a hitelkereső gazdaközönség rendelkezésére, mint a távolabb eső fővárosi pénztintézetek.

A koalíciós végrehajtás.

— Törvénytelen foglalás. —

Hirt adtunk arról, hogy egy nem koalíciós újságíró dr. Wirkman Ármán kassai ügyvéd váratlanul megrohant és nála végrehajtás ürügye alatt házkutatást tartott.

Ujabb értesülésünk szerint nemcsak koalíciós komiszió az, ami itt fennforog, hanem a legvastagabb törvénytelen, amelyet dr. Wirkman követett el.

A szóban forgó újságíró ugyanis a kassai járásbíró 230 korona megfizetésére kötelezte 15 nap alatt, különbeni végrehajtás terhe mellett.

Az ítélet december 30-áról kelt, minélfogva dr. Wirkmannak legalább is január 14-éig várnia kellett volna, hogy az alperes fizessen és ha nem fizetne a mondott napig, csak azután kérhetné a járásbíróstól a végrehajtást.

Dr. Wirkman azonban egyszerűen túltette magát az ítéleten és nem várva be a 15 napot, törvénytelenül megkezdte a végrehajtást.

De törvénytelen volt ennek a végrehajtásnak foganatosítása is. A végrehajtó ugyanis, aki Wirkman bojtárjával, egy Lauschman János nevezetű Szent Imre csemetéjével állított be az újságíróhoz, sem ítéletet, sem bírói végzést fel nem mutatott, amivel bizonyította volna, hogy a végrehajtáshoz joga van. Mikor pedig az ocsmány aktus véget ért, a foglalási jegyzőkönyvet nem hagyták hátra a végrehajtást szenvedett félnek, amint ez elő van írva, hanem egyszerűen felszedték sátorfájukat és odább álltak.

Mint látható, dr. Wirkman vagy tulteszi magát a törvényen, vagy még nem tanulta meg jól

a jogot és így vissza kellene pár évre mennie jogoncnak.

Persze az illető újságíró, nem levén járatos hasonló ügyekben, nem csinálhatott semmit, pedig nyilvánvaló, hogy a törvénytelenül végrehajtott jött Szent Imre csemetét egyszerűen kiutasította volna kíséretével együtt.

Mert az az eset, hogy az illetők biztosítási végrehajtásra engedélyt és bírói végzést kaptak volna, nemcsak valószínűtlen, de képtelen is, miután abszolút semmiféle józan ok ilyen biztosítási végrehajtásra fenn nem forgott, legföllebb a — koalíciós düh a nem koalíciós újságíró ellen, akit dr. Wirkman le akart volna leplezni, de ezzel a tervvel csufosan felsült, mint minden koalíciós, aki tisztességes emberek ellen kezd valamit.

Végül az sem érdektelen, hogy a koalíciós foglalást egy kis spiciliskedés előzte meg. Az újságírónak ugyanis, aki művész a zenében, van egy régi olasz mester-hegedűje, amelyet azonban szükségből eladni kénytelen, tehát az újságban vevőt keres.

Vagy Wirkman, vagy bojtárja, a Szent Imrész csemete szaglászni kezdtek és kiszaglászták, hogy a hirdett hegedű az újságíró tulajdona. Erre a hegedűre lausolt tehát Lanschman János, a Szent Imrész szűz csemete és ezért forgatta fel a lakást fenekestül.

Persze felsült a jeles alak, mert a hegedűt nem bírta megtalálni, bármint erőlködött.

Ime: így megy végbe ma már egy foglalás is, ha a felperes egy koalíciós ügyvéd, az alperes pedig egy nem koalíciós szegény újságíró.

Bubics püspök visszavonulása.

E cím alatt egy fővárosi lapban a következőket olvassuk:

Szerdán este híhetetlenek tetsző hír terjedt el a fővárosban. Arról volt szó, hogy a kormány megismétli Kassán a Tisza-kormányának a rozsnyói püspökkel szemben követett eljárását s Bubics Zsigmondot, az agg kassai püspököt adósságai miatt gondnokság alá helyezi.

A hirt nyomon követte a cáfolat és részben a megerősítés. Bubics Zsigmond nem jut minden tekintetben a rozsnyói püspök sorsára, de püspökségét mégis kénytelen odahagyni. Kedden délután, — anint Kassáról nekünk alkalmi tudósítónk táviratozza, — megjelent Bubics püspöknél a vallás- és közoktatásügyi miniszterium egyik tanácsosa és felszólította, hogy 96.000 koronát kitevő adósságait fizesse ki haladéktalanul, azután vonuljon vissza a magán-

dr. Fischer-Colbrie Ágost kassai coadjutornak.

Az agg főpap meglepetve hallgatta végig a miniszteri tanácsos szavait. Kijelentette azután, hogy ő vagyons ember, vagyona tiz szeresét teszi adósságainak s még elég erősnek érezi magát arra, hogy a püspökség terheit viselje. A miniszteri tanácsos hajthatatlan maradt és értésére adta, hogy ha ellenszegül a kormány akaratának, úgy jár, mint a rozsnyói püspök.

Bubics erre megadta magát és a tanácsossal együtt kocsiba ült s dr. Kazinczy Gyula királyi közjegyzőhöz hajtatott. A közjegyzőnél aláírt egy okiratot, amelyben kijelentette, hogy 200 holdnyi tiroli birtokára, amelynek értéke 200.000 korona, be tábláztatja a 96.000 korona adósságot.

Egyben kötelezettséget vállalt arra nézve, hogy február elsejéig visszavonul és átadja püspöki székét dr. Fischer-Colbrie coadjutornak. Szerdán reggel azután titkárjával együtt Budapésre utazott.

Kassai képek

Báli alakok.

A hivatásos előtáncos.

Hogy nyáron, tavasszal és ősszel hol van, mit csinál, miképen él, — örök rejtély, — a szigorú tény azonban az, hogy amint megkezdődik a farsang, az első alak, akivel a bálterem parkettjén találkozol, ő: a hivatásos előtáncos.

Mindenüvé elmegy. A kaszinó bálókba épen úgy, mint az asztalosokédek táncal egybekötött matinéjára. És az egyetlen ember az egész társaságban, aki komolyan veszi a kötelességét.

Mit kell ez alatt érteni? Azt, hogy táncol szorgalmasan a derék fiú. Minden táncot ő nyit meg s mióta a keringő első taktusa felhangzott, a jeles gyerek folytonos körforgásban van egészen reggelig. Azt állítják, hogy még szünóra alatt sem pihen, hanem egy mellékteremben gyakorolja a legújabb boston lépéseket.

A lányoknak réme, mert alapjában unalmas fráter és leri róla, hogy nem passzióból, hanem szinte üzletszerűleg táncol, de azok az öregedő még mindig fiatal asszonyok és a kövér mamák, akik éjjel után mindig szívesen elcsábítatják magukat egy fordulóra, megmentőjüket üdvözlik a hivatásos előtáncosban, aki bátor és elszánt gyerek. Nincs az a 200 mázsás hölgy, akibe ő bele ne merne fogni.

Sőt ilyenkor van elemébe. Nézd, hogy vonszolja magával a "de" terhét. A veríték szakad

róla, a melle zihál és a szeme kidüllednek, de azért forog tovább rendületlenül. Ez az ő végzete. Mikor pedig rogyó térdeikkel helyére vezeti táncosnéját, az egy bájos mosolylyal jutalmazza és biztosítja róla, hogy a hölgyválaszban nem fogja elhanyagolni. A hivatásos előtáncos fásultan veszi tudomásul az elkerülhetetlen végzetet.

Órszem.

Ica-Cica-pattogatott kukorica.

— Farsangi elmélkedés. —

A farsang még csak most kezdődött, tehát Kassán még e szében nem volt valami nagyszabású bál. De amint lesz, biztosra vehetjük, hogy másnap a báli tudósításokban ilyenfajta hölgyneveket fogunk olvasni: Ica, Cica, Pitykó, Frickó, Nabi, Ili, Tili, Mődi, Puszpang, Riki, Pipi — és a többi émelegős változatban.

Ez a kiálthatatlan névelferdítés az utóbbi években kezdett lábrakapni s most már tetőpontját érte el. Most már addig vagyunk, hogy a jóízű ember felháborodva dobja el a lapot, melyben a leánygyerekek egészen új és tegyük hozzá undorítóan cukros változata lát napvilágot.

Mire való ez a nevetséges ferdítés. Jól megtermett derék lányokat elnevez a "társaság" Cicanak. S rajta marad a Cica név. Így szerepel, ily néven jár bálba, így megy férjhez. Ő Cica! Olyan termetes, derék teremtes mint egy tölgy, de azért ő Cica, mert így tetszik a jó Isten de tudja kinek.

Neki magának bizonyosan nem. Ugyanis nem képzelem, hogy az okos és felnőtt lányok kedvüket találják az ilyen becéző névben, mely jó lehet egy lelketlen, állatnak, de visszataszító egy lelkes, szép és finom leánynál. Hogyan, hát már ők is a macskák és pincsikutyák sorsára jutnak, hasonló becéző nevekkkel ruháztatnak fel.

Épen most kezdi a nőkérdés élénkebben foglalkoztatni az embereket és szerte hangoztatják, hogy a nőnek ép oly jogokat kell adni, mint a férfiaknak, mivelhogy ők is éppannyira öntudatos, teremtesek. Helyes. De akkor álljatok elő Dudik, Icik és Balik és mondjátok meg: az én jó becsületes magyar nevem Ilona, Márta vagy Bella, és aki azt elferdíti, az engem megcsufol és azzal ugyanok el, mint az a másik öntudatos lény; a férfi szokott elbánni a sértegetőjével.

TELEFONHIREK.

Fejérváry a királynál.

Bécs, jan. 11.

A király ma délután fél 1 órakor újból külön kihallgatáson fogadta Fejérváry Géza báró magyar miniszterelnököt.

Mecáfolt szenzáció.

Budapest, jan. 11.

„Az Ujság” mai számában azon szenzációs hírt közli bécsi forrásból, hogy Andrássy Gyula gróf a hétfői tanácskozás után, amelyben több előkelő politikus vett részt, Bécsbe utazott, ahol Pittreich hadügyminiszterrel tanácskozott arról, hogy minő módon lehetne a katonai kérdéseket megoldani oly kedvező módon, hogy a korona álláspontjának is megfelelhessen.

Politikai körökben ma egész délelőtt erről a szenzációs hírről tanácskoztak.

Csak dében sikerült az újságíróknak Andrássy Gyula grófot fölkeresniök, a ki kijelentette, hogy az egész hírből egyetlen szó sem igaz.

A nógrádi főispán.

Balassagyarmat, jan. 11.

Berthold gróf főispán tegnap az éjfél vonattal érkezett Balassagyarmatra. A vonathoz nagy tömeg várta, amely a vonat megérkezése után abcugolni kezdett. A katonaság szétkergette a tüntetőket.

A főispán a vármegyeházára hajtatott, ahol az éjelt töltötte.

Ambár ma a lakosság nyugodt, holnap nagy tüntérésektől tartanak.

A hatóság a holnapi installációra nézve minden intézkedést megtett.

A turóci installáció.

Turócszénmárton, jan. 11.

Köcsön Lajos főispán holnapi installációjára 216 gyalogos, 56 lovas katonaság és 80 csendőr érkezett. Előreláthatólag holnap nagy tüntetések lesznek.

A soproni főispán.

Sopron, jan. 11.

Sopronvármegye közigazgatási bizottsági ülésén ma délelőtt Baditz Zoltán főispán elnökölt. Közvetlenül az ülés megkezdése előtt írásbeli indítvány érkezett a főispánhoz, melyben az ő elnöklése ellen tiltakoznak.

Baditz Zoltán főispán kijelentette, hogy ez indítványt, mint későn érkezett, nem engedi tárgyalni.

„Én — ugymond — „törvényes főispán vagyok, itt elnökölök, akinek nem tetszik az távozhatik.”

„Akkor távozunk, amikor nekünk tetszik”, volt a válasz a főispán szavaira.

Ezután megkezdték a tárgyalásokat.

Megválasztották az albizottságokat, amely választás heves volt.

Brunkala László öngyilkossága.

Budapest, jan. 11.

Brunka László egykori hírnév ügyvéd, aki tegnap hasba lőtte magát, súlyos betegen fekszik a kórházban. Orvosai mind amellettnél biznak fölépülésében.

NAPIHIREK.

Rössler István ügye.

Megirtuk a napokban, hogy a polgármester hivatalosan kihallgatta Rössler István aljegyzőt arra nézve, igaz-e, hogy a kassai politikai eseményekről tendenciózusan valótlan híreket küldött egy pesti lapnak. Rössler felfogatosan azt felelte, hogy ő ilyen híreket nem küldött.

A főispán most a következő újabb rendeletet intézte a polgármesterhez:

A Rössler István kihallgatásáról felvett s. f. évi január 3-án kelt jelentésével bemutatott jegyzőkönyvet felületesnek találva, azt visszaküldöm polgármester urnak s felhívom, hogy Rössler Istvánt pótlólag a következő kérdésekre hallgassa ki:

1. Igaz-e, hogy ő a Budapesti Hírlap tudósítója? 2. Ha igen, mióta? 3. Tőle erednek-e azok a kassai vonatkozású hírek, amelyek az utolsó időkben a B. H. ban megjelentek.

Felhívom Polgármester urat, hogy ezen kérdésekre vonatkozó kihallgatási jegyzőkönyvet hozzám 24 óra alatt terjessze be.

Kassa, 1906. jan. 9.

Gróf Pongrácz Ferenc s. k. főispán.

A koalíciós sajtó bizonyonyán éktelen lármát csap a rendelet miatt és erőszakot stb fog emlegetni, amiért fölön fogják Rössler urat, aki koalíciós, vagyis hazug híreket küldözgetett Budapestre s aki most, felelősségre vonatván, persze tagadni fog, mint egy igazi koalícióshoz illik.

— Egy újabb Száli, aki dicsekszik, Krick Manó kassai ügyvéd egy muszájból koalíciós helyi lapban nyilatkozik, hogy nem igaz az a „szállongó hír”, mintha őt Abauj megye tisztifőügyészi állásával megkínálták volna, de ha megkínálnák, ugy-

mond, az ajánlatot visszautasítaná.

Hát ez Krick-féle nyilatkozat ismét azt bizonyítja, hogy a koalíciós pöffeszkedésnek határa nincs. Mert először is nem igaz, hogy bárki is Abauj-megyében Krick Manót mint esetleges tisztifőügyészt emlegette volna. Ellenkezőleg: a kutya se emlegette őt. Másodszor: nem is volt szándéka senkinek, hogy őt tisztifőügyésznek megnyerje, mert az már nagyon utolsó dolog volna Abauj-megyére nézve, ha Krick Manóval kellene tárgyalni.

Az egész nyilatkozatnak Krick Manó részéről semmi más célja nem volt, mint az, hogy magának olcsó reklámot csináljon és fölkeltsse a publikum figyelmét, hogy ilyen nevű világhírű ügyvéd is van a világon. Mi nagy-lelkűek vagyunk és a fentiekben Krick Manó ügyvéd urat szintén ingyen reklámoztuk.

— Kinevezés a megyénél. Ámánt Béla megyei aljegyzőt a főispán tiszteletbeli főjegyzővé nevezte ki.

— Felhívás gazemberezésre. A kassai járásbíró ma tárgyalta azt a becsületsértési pört, amelyet Szentmiklósy József megyei irodatiszt indított Szopkó Géza volt aljegyző ellen, a ki őt vén gazembernek nevezte. Laczkó Andor járásbíró mindössze 20 koronában marasztalta el Szopkót, a gyerekembert, aki egy öreg urat oly gaádul megbántott.

— Új szolgabíró. Gróf Pongrácz Ferenc főispán a kassai járásba szolgabírónak Bánfalvy Gyulát nevezte ki tiszteletbeli főszolgabírói címmel.

— Hazafiak gyártása pénzért. Egy iparos ma a következő panaszt tette nálunk:

„Beállít hozzám egy ifjanc, aki valamelyik hírlap munkatársának adta ki magát és mesélt nekem, hogy rólam az a hír van elterjedve, mintha rosszalnám a főispán elleni hecczeket. Irjak tehát egy nyilatkozatot, a melyben azt a hírt, mint aljas rágalmat visszautasítom. Majd ő aztán (t. i. a riporter) megspékeli a nyilatkozatot az ismert hazafias komiszságokkal.”

„Én őszintén szólva, ellenzéki ember voltam mindig, és most is az vagyok, de a koalíciós riporternek udvariasan kiadtam az utját. Mert először nagyon piszkosnak tartom az ilyen harcmodort, másodszor, nem akarok ilyen olcsón hazafi lenni, és harmadszor, mert észrevettem,

hogy a riporter ur pár koronát szeretett volna nálam keresni a nyilatkozatért, a melybe azonban nem ugrottam bele.”

Közreadjuk ezt a panaszt és nem fűzünk hozzá kommentárt.

— Egy tüntetés utóhangjai.

Még a múlt év november havában történt, hogy a koalíció által annyira dicsőített „nép” egy este megjelent a Lőcsei-házban levő koalíciós tanya előtt és a koalíció iránt érzett „rokonszenvének” hangos éljenzésben adott kifejezést. De alighogy egy ópen a tanyán levő koalíciós „hazaffy” az ablakhoz sietett, hogy megköszönje a szives ovációt, a künn levő éljenzők hatalmas abcugolásban törtek ki, úgy, hogy csakhamar visszavonult az ovációt megköszönni akaró hazaffy. Természetesen a rendőrség azonnal a helyszínén termett és a tüntetőket szétozolta. E tüntetésből kifolyólag megindult a nyomozás és az eljárást megindították Horváth Fülöp, Tomkó József betűszedők és Weisz Győző péksegéd ellen. A tegnapi nap folyamán megtartott tárgyalás alkalmával azonban nem tudták a vádlottak bűnösségét bebizonyítani s így nevezeteket felmentették.

— Talált ékszer. Egy több száz korona értékű ametiszt fülbevalót veszített el tegnap este a színházban egy ur nő. Révi Ferencné, jegyszédő megtalálta az ékszert és beszállította a rendőrségnek.

A mérges háziszolga. Ma reggel 8 óra tájban Lukács Ferenc iparos inas csuszált a Kosuth Lajos utcában, a Kovács utca sarkán levő vendéglő előtt. A házi szolga, Halmágyi Mózes, aki a járdát takarította, a kezében volt lapáttal fejen ütötte a gyereket és súlyos sérülést ejtett rajta. A gyerek összeesett, a mentők vitték el. A szolga ellen bűnvádi eljárást indítottak.

— Tetőtűz Kassán. A Zoltán utca 11. számú házban, amely Préc-sényi utbiztos tulajdona, tegnap este 7 óra tájban tűz támadt. A gyorsan megjelent tűzoltók azonban csakhamar eloltották a tüzet, úgy, hogy csupán a tető égett le. A kár csekély.

— Régi olasz mesterhegedű, több mint 250 éves mielőtt készítmény, lágy, nemes hangu, eladó Ára 580 korona. Hol? megmondja a kiadóhivatal.

Kiadja: „Kassai Ór” kiadó-vállalat, Fő-utca 45. szám.

A „CARONIA”

a világ jelenleg legnagyobb és legfényesebben berendezett hajója január hó 26. indul Fiuméből Amerikába. E hajó gépezete 20 ezer lóerőre van építve, miáltal egyike a világ leggyorsabban járó hajóinak. — — — Előjegyzéseket elfogad:

László Fülöp bankháza és kivándorlási irodája Kassán.

— Miért oly boszus, kedves doktor ur?

— Hogyne bosszankodnám, mikor ma Miskolcra tárgyalásom van s lekéstem a vonatról.

— Ezt pedig elkerülhette volna, ha még tegnap megváltotta volna vasuti jegyét **László Fülöp** bankházában és **Városi menetjegyirodájában**, ahol minden irányba kaphatók bármily időben és bármely vonatra vasuti jegyek ugyanazon árban, mint a vasuti pénztárnál.

Én is a multkor néhány **dollárt** akartam a Fillérbanknál beváltani s az

érte járó pénzt kivinni sógornőmnek a falura; de a bankban oly soká kellett várnom, hogy én is lekéstem a vonatról s azért azóta csak **László Fülöp** bankházában váltom be a **dollárokat** és **mindenféle szelvényeimet** és ott váltom meg vasuti jegyeimet is, mivel ott gyorsan szolgálnak ki s nem kell attól tartanom, hogy lekésem és a **dollárokért is többet adnak**, mint bárhol másutt.

— Lám, ezt eddig nem is tudtam s bizony ezentul én is **vasuti jegyeimet** csak ott váltom meg, **dollárokat** más beváltandót csakis

László Fülöp bankházában

Kassán, *Fő-utca 45. sz. alatt fogom beváltani, mivel ott a legtöbbet kapom érte s a leggyorsabban leszek kiszolgálva.*

Járassa és olvassa a

„Biztosítási és Közgazdasági Lapokat“

minden szakember!

E lap kilenc évi fennállása alatt fényesen beigazolta *szükséges és nélkülözhetetlen* voltát és méltán rászolgál arra a hatalmas pártfogásra, melyben az igazgatóságok részesítették és hivatalból is ajánlották.

A lapot egy szerkesztőbizottság vezeti, amely bizottságban minden társulattól részt vesz egy-egy szakember, s így a lap — az osztrák-magyar monarchia összes lapjai között — *a legjobban értesült szakújság.*

Pontosan beszámol a biztosító-intézetek működéséről, közli a kinevezéseket, előléptetéseket, *fontosabb biztosítási pereket*, híreket, belföldi eseményeket. „Külföld“ rovatában beszámol az idegen országokban történekről. A lap mindig változatos és hasznos, mert aki állást és tisztviselőt keres, leghamarább e lapnál érhet célt.

Előfizetési ára:

Egész évre 6 frt. | Negyedévre . 1 frt 50 kr.

➤ Kérjen mutatványszámot a kiadóhivataltól. ➤

Budapest, VII., Vörösmarty-u. 14.

A lap Bécsben német nyelven is megjelenik.

!! Biztosítással foglalkozóknak nélkülözhetetlen !!

Kartársak támogassák e lapot.